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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer 
kesztőséghez küldendők.

I»érmentetlen leveleket 
nert kezeli 
dmik el.

csak ismert kezektől tóga-

kéz irat okát nem küldünk 
t issza.r I 1 a rr n t * itanaaaa mmm es

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Nvmzvli szpIIpm.
Nagy el fogú Its; ig kellene eltagadni azt, 

liog\ körülbelül két c\ tized leforgása alatt a 
nemzeti géniusz olyan hódító munkát végezelt 
éj yai'i ívszágoti, ami hoz lógható arán \ okát aligha 
t.d.-ilunk haladásunk különböző korszakaiban.

Igaz, hogy ami magát, a tulajdonképem fej- 
i<idést, a kulturális halat; ást illeti, talán ez a 
k t évtized volt erre egész történelmi múltún­
kat át a legalkalmasabb arra, hogy alkotmá­
nyos életünk áldásait a nemzet rohamos emel- 
kní 'séhen bemutathassuk. Az alkotmányos sza- 
I: ulság védelme alatt a külső és belső be ke 
szellemének karjaiban még egyfolytában ennyi 
in‘in ;ít nem igen pihenhetett e nemzet, mely viharos 
századokon keresztül a haladás és emelkedés 
szelíd múzsájának legfolebb csak úgy áldozha­
tott, hogy egyik kezében mindig kivontán tar­
totta a kardot. Huszonöt éves másik korszakot 
nem igen mutathatnánk föl, mely alatt alkot­
mányos jogaink élvezetében, szabadon, akadály- 
(dann! kibonthatta volna szárnyait a nemzeti 
géniusz, hogy a béke nemzeterősítő csendjében 
merész röptével átszárnyalhatott volna századok 
mulasztásain.

Most, huszonöt, éven át, voltunk abban a 
helyzetben, hogy végre törvényes jogaink gya­
korlatában arra is gondolhattunk, hogy ezt a, 
földel, melyet mi hódítottunk meg, mi foglal 
tunk el, de amit hosszú idők változó körülmé­
ny ei folytán nagy részben elhódított tőlünk az 
elegen szellem: visszahódítsuk, u\ra elfoglaljuk 
,i nemzeti géniusznak mindeneket átható erejé­
vel ; hogy magyarrá tegyünk itt mindent a szó 
valódi értelmében, ne csupán külső formákban, 
lényegtelen apróságokban, hanem lélekben, szel­
lemben, lényegben.

Ily irányban indult meg a magyar nem­
zet kulturális, átalakító munkája. A nemzetnek 
feltorlódott munkáját meglátták, fölismerték kor­

mányaink is s bizonyára be fogja ismerni min­
den elfogulatlan hazafi, hogy a nemzetnek a 
magyar géniusz erejét hatalmassá tevő munká­
jából kivették maguknak az oroszlánrészt, — 
különösen az utóbbi két évtized leforgása alatt, 
amikor csakugyan legszembeötlőbb, legroliamo- 
sabb volt. a nemzeti szellem hódítása.

Es annak, hogy utóbbi kormányaink oly 
nemesen fölfogták és kivették munkájukat a 
magyar társadalom nemzeti törekvéseinek moz­
galmaiból, — köszönhetjük határozottan, hogy 
haladásunk minden téren, minden irányban 
magán viseli a nemzeti jelleget, hogy mikor a 
béke karjaiban az elmúlt zimankós idők mulasz­
tásait a kulturális élet minden terén számottevő 
munkával iparkodtunk érvényesíteni, — nem 
kellett idegen szellem befolyását, erejét, kölcsön 
kérnünk s nem kellett a lényegében idegent 
magyar ruhába bujtatnunk, hanem fejlődhettünk 
öntudatosan, a magyar szellem belső erejének 
teljes kibontakozásával s önmagunkból kifej­
lesztve, kialakítva, minden izében nemzeti fejlő­
dést, nemzeti haladást mulathattunk be a világnak, 
mely bizonyos kicsiny lő mosolygással kisérte bé­
kés küzdelmeink hullámzását, mintha mi bizonyos 
chitiai makacssággal és izoláltsággal arra töreked­
tünk volna, hogy kizárjunk a haza földjéről min­
dent, ami idegen, ami nem magyar.

A magyar társadalom a nemzeti szellem 
missióját megértő és támogató kormányok segít­
ségével csakugyan eléri ugyan azt, hogy az 
alkotások terén nem igen fog szorulni idegen 
szellem hatására és irány zására, hogy kultúránk 
minden téren és miden irányban magán fogja 
viselni a magyar nemzeti géniusz hatását, hogy 
magyar lesz minden izében, de azért azt nem 
mondhatja senki, hogy a magyar nemzet e
szellem hódítása annak szolgálatában
bármikor is túlkapásokba ment volna.

Nekünk az mát hagyományos tulajdonsá­
nak, egész történeti nagy múltúnk bizonyítja, 

az idegen szellem iránt is türelmesek,

békés hangulatnak voltunk még akkor is, mikor 
kényszerűségből kellett vele egy födél alatt lak­
nunk ; de viszont életünkkel, vérünkkel táplál­
tuk, tartottuk fenn a mi sokat üldözött nemzeti 
szellemünket is, mely bizony nem egy szomorú 
korszakban a drága magyar véren szerzett ha­
zának legfölebh csak egy-egy kis zugában volt 
kénytelen meghúzódni, rejtőzködni, őrizve né­
hány lelkes hazafi által, legtöbbször a vértanu- 
ság kilátásával.

Hála az égnek : mindennek vége van immár. 
A nemzeti szellem fejlődésének munkája zavar­
talanul halad ; a nemzeti géniusz diadalára, 
teljes nagy ünnepére ki Vitásba van hova hama­
rabb a magyar társadalomnak. Irodalmunk, 
iskoláink, a társas élet, a családi élet mind 
megannyi hatalmasan fejlesztő tényezői a nem­
zeti szellemnek. Örömmel láthatjuk, hogy min­
den téren sokat, nagyon sokat magyarosodtunk 
s a különben békésen tűrt idegen szellem szo­
rul lassan-lassan arra a szűk térre, ahol hosszú 
időn át a mi nemzeti szellemünk volt kénytelen 
meghúzódni, ahonnan azonban kikerülve, most 
hódító repüléssel szárnyalja a szabad hazát, hogy 
minden szent rögében az övé legyen majdan 
teljesen.

Ívépviselőtestilleti illés.
A városi képviselőtestület az új választás a tan 

alakuló ülését Csertán Károly alispán elnöklete alatt t. 
hó l'J-én délelőtt 10 órakor tartotta.

Elnöklő alispán, akit megjelenésekor a képviselő 
testület tagjai zajos éljenzéssel fogadtak, az ülést meg­
nyitván, előadta, hogy a mai közgyűlés kizárólagos 
tárgyát a képviselőtestületnek megalakítása képezi, mely 
célból előterjesztettek a t. hó Kl án tartott képviselő 
választásról telvett jegyzőkönyvek, amelyek alapján a 
megejtett választás tudomásul vétetett s az új képviselő

összes, virilista és

hogy

testület megalakulása — miután az 
neveit magában

elnökileg kimondatott.
foglaló névsorv álasz to 11 képviselők 

íelvastatott
A képviselőtestület megalakulása után a gyűlés 

áttért az egyes szakbizottságok tagjainak megválasz -
tíisít r<i.

A „Zalamegyeu tárcája.
A harang.

(Folytatás.)
A nevelőintézetekben az ebéd toli fölkelést is ha- 

: mgszó (csengetés) jelezi. — Szemiuarísta koromban 
ismertem egy nagy étku és sokáig jóllakható kiéi iküst, 
éppen az asztal végén ült, mint egy tertyodt óméga betű. 
A mikor ÖO—40 fiatalember az ebédjét már bekebelezte, 
v/. még akkor sem volt készen, folyvást falt és zabáit. 
A doctor irgalomból mindig megvárta teljes jóllakasát 
és a kispap sereget addig nem csöngette tel az asztaltól. 
De az elöljárók nem voltak hozzá ily irgal masak, mert 
méltán tarthattak attól, hogy fölemészti a szemináriumot 
tehát — különben is mint gyönge tanulót — világgá 
bocsájtolták ölet.

Zsidónak, töröknek nincs harangja. — (A nazarc 
mis a harangot az ördög trombitájának hívja.) Nem 
harangoznak pestis és interdictui* (egyházi tilalom) idején.

A babonás köznép a vizbeíultat sem akarja luharan 
goztatni, attól tartván, hogy ez esetben a harangok ereje 
elvesz a felhők ellen s a jég elveri a határt.

Legnagyobb harangok vannak Kómában, Milanóban, 
Moszkvában/ Becsben, stb., melyeket csak ünnepélyes 
alkalmakkor szokás meghúzni. — A gráczi beh oss >cg 
nagy harangját állítólag egy elefánt vontatta lel a hegy

" em,r,,L-» az olwUoí huszárnak azon tódílása, mikor

elmesélte, hogy olyan nagy halaiig ran a 
István templomnak a tornyában, hogy anna ' , ’
*u, alul Lesen olyan ablaka, a melyiken a harang

jelenlévő, boles g"^

Am a harangot húzták',hl s

azután építették többe a tornyot
, , , , , I o&líi«7olt az obsitos —— tuuja

„Bolond beszed ez. — v< ‘ cseugetyű korában 
‘Heg kend, hogy azt a harangot m 0 o

haranglábonvitték föl a toronyba s ott nőtt meg 
j I akkorára !“
I , „Az már más!“ —hagyá helybe a bölcs harangozó.

Nevezetes a strasahurgi Münster tornyában a ha- 
rangzene. (Glockenspiel), a hol a déli 12 óra ütésekor a 
harangok művészi akkordja mellett a 12 apostol élet 
nagyságú alakja, szemmel láthatólag sorban ellépkednek 
a torony párkányzatán. —- Hogyan szól a strasahurgi 
öreg harang '?

„Kong, bong, borong a vén harang:
Kincs, pompa, fény — rend, munka, rang, — 
Köd, pára mind . . . font és alant!“

Váradi Antal.
Figyelemre méltó még az a sokat emlegetett nagy 

harang, a melyre az emberek az adósság kifizetését 
szeretik hárítani. Ezek közül külünösen kiválik a pécsi 
nagy harang, mint nagy kapitalista. Azonban ha azt a 
tömérdek adósságot, melynek hquidálását rá utalják, 
mind kifizetni akarná, akkor a keresztviset okvetlenül 
le kellene róla venni és vagy pogány Krőzussá, Dáriussá, 
vagy zsidó Rotschilddá kellene átváltoznia, mert igy, 
szentelt minőségében, nem győzné meg „kiriszt ussal!“ 

A kis harangnak természetesen se kapitálisa, se 
Öreg hangja nem lehet.

Uj harangot csináltattak közös költségen egyik 
község buzgó lakói. Midőn az uj harangot meghúzták a 
toronyban, Panna nénit nem elégítette ki annak a 
hangja. „Nagyon vékonyan szól, úgymond, jobban kellene 
neki morogni.“ — „Bocsásson meg, Panna néni, az uj 
harangnak, — vágott közbe a toronyból leérkezett 
harangozó, — hisz ez még fiatal, most szólalt meg 
legelőször; ha majd megöregszik, mint Panna néném- 
asszony, majd az is jobban morog ám !

A „Hammer und Glocke“ egy neme a gyermek 
játéknak. — A zárda harangjáról (kloster Glocke) zon- 

j t goradarabot, — a korncvillei harangokról operettet, — 
j I a párisi „Notre Dame“ harangozójárói meg regényt irtuk. 
I j Egy szerencsétlen falusi harangozomI pedig a kö-

1 vetkező sirverset komponálták :

II

„A mint harangoztam, eldőlt a nagy faláb,
S úgy a falhoz vágott, nem szuszogtam tovább; 
Sirat feleségem és három kis árvám, . . .
Halandók! titeket kerüljön e járvány !“
Egy dal, mely quartet then igen szép, így hangzik : 

„mikor igy szól a nagy harang:“
„líim, ham, him, ham, 
ifim halam, him halam,
Bilim halam, hilim-balam.“

T. i. ha egy, kettő vagy három harang szól, mert a 
harangozásnak is érteni kuli a módját, hogy pl a nagy 
harangot ne kongassuk, félre ne verjük, a kis haranggal 
pedig szépen tudjunk hármaztatni, ily képen :

„Szent Antal, szent Antal,
Ging gangó, ging-gaugó.“

Az egyszeri diák is úgy vélte, hogy a harangozás­
ban némi zeneművészet rejlik és azt úgy kell tudni, 
mint „az Vaszari tudta az hungarikát.“

Egy szerzetes praelátus a fölveendő újoncoktól 
megkívánta, hogy valami hangszerhez értsenek. Az egyik 
kon kurrens a zenetudományát illető kérdésre azt felelte : 
„én tudok fütyülni;“ a másik: „én tudok orgonaszijjat 
huzni;“ a harmadik : „én tudok harangozni/“— Termé­
szetes, hogy mind a három vad mű vész „untauglichu - ot 
kapott.

Falukon a templomi perselyt körülhordozó egyházfi 
többnyire a takácsok vagy szabók ér lemes testületéből 
választatik. — Egy ilyen uj egyházfi, hogy hivatalába 
rendesen begyakorolja magát, fölment a padlásra, a hol 
zavartalanul próbálhatta a perselyezés leghelyesb módját. 
Kezébe vett ugyanis egy hosszú meszelőnyelet és azt 
nyájas mosolylyal jobbra balra, előre hátra nyújtogatva, 
rázogatva, (mintha a hivek felé tartaná) végig promena 
tVrozott a padláson; ésengetyíí hiányában a szájával 
utánozta a hangot: „csili, csin, esin, sz, sz, sz !“ —
Unhdedt buzgóságában addig bandukolt jobbra és balra, 
rézsut és létszakra, előre meg hátra, míg végre a nyitva 
maradt üregen, csapóajtón a pitvarba hanyatt lezuhant 
és — kificamította a lábát! De azért sántán is megfelelt 
a hivatalának.



Az egyes bizottságok következőleg alakíttattak meg :
Az iskolaszék tagjai: Kovács Károly polgármester, 

Németh Elek főjegyző, Braunstein Józset tanácsos — a 
városi tanács részéről, Boschán Gyula, Botfy Lajos, 
Büchler Jakab, dr. Czinder István, Fangler Mihály, 
Fischer László, Hajik István. Handler István, Háczky 
Kálmán, Kovács László, Krosetz János Krosetz István, 
dr. Mangin Károly, Szigethy Antal, Udvardy Ignác v. 
képviselők.

A jogügyi bizottság tagjai: Kovács Károly polgár- 
mester hivatalból. Árvay Lajos, Boschán Gyula, dr. 
Czinder István, Csesznák Sándor, Hajik István, dr. Kele 
Antal, dr. Obersohn Mór, Skublics Imre, Szigethy Antal, 
dr. Szigethy Elemér.

A pénzügyi bizottság tagjai: Kovács Károly polgár 
mester hivatalból, Botfy Lajos, Büchler Jakab, Fischer 
László, Hajik István, Heinrich Vilmos, Horváth Miklós, 
Krosetz Gyula, Krosetz István, dr. Mangin Károly.

A középítészeti bizottság tagjai: Kovács Károly 
polgármester hivatalból, Boschán Gyula, h angler Mihály, 
dr. Graner Adolf, Graner Géza, Hagymássy Gyula, 
Háczky Kálmán, Horváth Miklós, Kovács László, Kaszter 
Sándor, Klosovszky Ernő, Krosetz István, Krosetz János, 
Preszler Gyula, Sipos János, IJdvardy Ignác.

A számvizsgáló bizottság tagjai : Braunstein József 
tanácsos hivatalból, Büchler Jakab, Dervarits Lajos, 
Gombás István, Horváth Miklós, Rosenberg Sándor, 
Udvardy Ignác.

A kórházi bizottság tagjai : Kovács Károly polgár 
mester, Németh Elek főjegyző, dr. Háry István kórházi 
igazgató — hivatalból, Stern harkas alapítói ok level 
alapján, Balaton Józset, Fangler Mihály, Goldfinger 
János, dr, Graner Adolf, Hajik István, Horváth Miklós, 
Kaiser József, Klosovszky Ernő, Krosetz István, Kummer 
Gyula, de. Mangin Károly, Udvardy Ignác.

A gazdaságügyi bizottság tagjai : Kovács Károly 
polgármester, Horváth Béla városgazda — hivatalból, 
Bedő Vendel, Bencze János, id. Czinder István, Dervarics 
Lajos, Fischer László, Goldfinger János, Háczky Kálmán, 
Handler István, dr. Háry István, Kaiser Józset, Nagy 
Károly, Páslek József, Rigó Ferenc, Samts Sándor, 
Szigethy Antal, Vörös Gyula.

Az alapítványi bizottság tagjai: Kovács Károly 
polgármester, Németh Elek főjegyző — hivatalból, 
Balaton József, Botfy Lajos, dr. Czinder István, Gombás 
István, Kaiser József, Krosetz Gyula, Krosetz István, 
Kummer Gyula, Varga Vilmos.

A közegészségügyi bizottság tagjai : Kovács Károly 
polgármester, dr. Graner Adolf városi orvos hivatal­
ból, Berger Henrich, Bedő Vendel, Botfy Lajos, Bencze 
János, dr. Czinder István, id. Czinder István, Dervarics 
János, Deutsch Ferenc, Fangler Mihály, Gombás István, 
Hagymássy Gyula, Heinrich \ ilmos, Horváth Miklós, 
Krosetz István, Krosetz János, Klosovszky Ernő, Kénéi- 
Dániel. Nagy Károly, dr. Obersohn Mór, Páslek József, 
Paczonay Sándor, Preszler Gyula, Rozenkrancz Józset, 
Ruzsich Károly, San its Sándor, Sipos János, Stefanecz 
József, Varga Vilmos, Veisz Ede.

A felügyelő bizottság tagjai: Árvay Lajos, Botfy 
Lajos, dr. Czinder István, Cseszuák Sándor, Handler 
István, Horváth Miklós, dr. Kele Antal, Krosetz János, 
dr. Mangin Károly, dr. Obersohn Mór, Szigethy Antal.

Az ipariskolai bizottság tagjai: Kovács Károly 
polgármester, Németh Elek főjegyző — hivatalból, id. 
Czinder István, Fischer László, Hagymássy Gyula, 
Heinrich Vilmos, Klosovszky Ernő, Krosetz István, 
Kummer Gyula, Nagy Károly, Rigó Ferenc, Rozenkrancz 
József, Sanits Sándor, Sipos János, Udvardy Ignác.

A kölcsön ügyi bizottság tagjai: Kovács Károly pol 
gármester, dr. Szigethy Elemér városi ügyész hivatalból, 
dr. Czinder István, Fischer László, Horváth Miklós, 
Kaiser József.

Az egyházfi körüljár a perselylyel s egy kelleme- 
teseu szundikáló öreg ur elé jut. „Tetszik, kérem szépen ?“ 
figyelmezteti udvariasan. — Az ájtatos hivő - talán 
azt álmodván, hogy a plébános burnóttal kínálja meg, 
behunyt szemekkel igy felel: „köszönöm, nem tubáko/ok !“

A harang valamely szentnek nevére meg van ke 
resztelve ; elkeresztelni nem szokás, de ellopni — igen ! 
— Hajdanában, a fokosnak fénykorában, vagyis a vallási 
villongások és megtorlások szomorú idejében, — a hol 
kath. és protest, templomok voltak egy községben, — 
megesett ez több helyütt is; vagy csellel éjnek idején, 
vagy fényes nappal erőszakkal is megtették, főkép oly 
helyeken, hol nem a toronyban, hanem a szabadban levő 
állványon voltak a harangok elhelyezve. — Zalamegyei 
Szentgyörgy völgye községben máig is beszél a hagyomány 
egy ilyen harauglopásról.

Nagy városokban olyan korcsmákban, a hol a 
legalsóbb néposztály étkezik, az evőeszközök az asztalhoz 
vannak láncolva, nehogy el emelt essenek. — llorvát Biszt 
ricze hires bucsujáró helyén szemeimmel láttam, hogy 
az oltárcsöngetyiik lánccal vaunak a lépcsőkhöz erősítve. 
Gyanakodó nem vagyok ; lehet, azért van ez, hogy a 
folyton hullámzó tolongó népáradat a csöngetyűt helyéről 
el ne sodorja ; lehet az is, hogy enyves kezektől féltik.
__De egy adoma talán mégis némi világot vet ezen
intézkedésre.

Három vándorló, u. m. egy magyar, egy német, s 
egy tót szabadságolt kgtona hazafelé utazván, a mint egy 
útközben volt pusztai csárdát — hol megháltak volt 
elhagytak, megszólal az első : „a csárdás távol van, kár 
volt a falon függő zsebórát el nem hoznunk, menjünk 
vissza és hozzuk el.“

„Jó lesz bíz az“ — folytatja a második — mire 
az utolsó, t, i. a tót, kivevőn zsebéből a kis ketyegőt s 
azt füléhez tartván e szavakkal: „já uzs mám /“ meg­
mutatta, hogy mind a kettőjük eszén túljárt.

Bisztriczére tudtommal német bucsusok nem, c-utk 
magyarok és horvátok zarándokolnak, hogy melyik 
nációtól féltik jobban a csöngetyűt, — ez adoma alapján 
.— talán nem lesz nehéz kitalálni.

A legtöbb adót fizető'városi képviselők névjegyzékének ,
I kiigazítását eszköz!ö bizottság tagjai : Boschán Gyula, 

Gombás István, Hajik István, Háczky Kálmán.
A temetőt rendező bizottság tagjai: Kovács Károly 

polgármester, Németh Elek tőjegyző hivatalból, Balaton 
József, dr. Czinder István, id. Czinder István, h angler 
Mihály, Heinrich Vilmos, Páslek József.

A szegényügyi bizottság tagjai : Gaál Károly város 
kapitány hivatalból, id. Czinder István, Goldfinger János, 
Kummer Gyula, Nagy Károly, Paczonay Sándor, Sipos 
János.

Az utiadó bizottság tagjai : Kovács Károly polgár 
mester, Bedő Vendel, id. Czinder István, Goldtingei 
János, Hajik István, Háczky Kálmán, Hartl István, 
Horváth Béla, Nagy Károly, Németh Elek.

A Barossligetügyi bizottság tagjai : Kovács Károly 
polgármester, dr. Graner Adott, Háczky Kálmán, dr. 
Mangin Károly.

Regalejogiigyi bizottság tagjai : Fischer László, 
Gombás István, Horváth Miklós, Kaiser József, Krosetz 
István, Kovács László, Varga Vilmos.

A Hubai/ Eleonora nászajándékot kiosztó bizottság 
tagjai a város részéről Kovács Károly polgármester, dr. 
Czinder István, Háczky Kálmán, Németh Elek.

Pénzügyi közigazgatási bírósági döntvények.
Ha névre szóló részvények örökösödés címén iratnak 

át az új tulajdonosra, az ill. dijj. 89. tétel I. B. 2. a) 
pont utolsó bekezdésében megállapított II. fokozat szerinti 
illeték nem követelhető (1893. évi 10.344. sz.).

Ha valamely illeték tartozás és annak késedelmi 
kamata jogéilenésen oly egyéntől szedetett be, aki annak 
fizetésére sem személyesen, sem dologi kezesség címén 
kötelezve nem volt, nemcsak az illeték és késedelmi 
kamat fizetendő vissza, hanem azon télül a kincstár még 
az egész illetéktelenül beszedett összeg után is a befizetés 
napjától a vissza utalványozásról kiadott értesítés kézbe 
sí lése napjáig 6%-os kamatot is megtéríteni tartozik.
(1893. évi 12.045. sz.)

Ha az eladó, az általa több rendbeli adásvételi 
szerződésekkel különböző teleknek eladott ingatlanok 
tulajdonjogának az egyes vevők javára leendő bekebele­
zését egy kérvényben kéri és a kért bejegyzések egy 

: és ugyanazon telekkönyvi hivatal által foganatosítaudók, 
az ettől a bejegyzési kérvénytől járó bélyegilleték csak 
egyszer számítandó. (1893. évi 12.338. sz,)

Ha a jelzálogkölcsönök átváltoztatása esetén nyúj­
tott bélyeg és illeték kedvezményekre való igény a 
megszabott határidő alatt bejelentve ugyan nem lett, de 
később — az említett kedvezményekre való tekintettel 
— fölösen lerótt illetéknek visszatérítése kéretik, ennek 
a kérelemnek elsőfokú elbírálása nem az illetékszabással 

* megbízott hivatal, hanem a pénzügy igazgatóság hatás­
körébe tartozik. (1893. évi 11.5*20. sz.)

Kereskedelmi levél, melyben a kiszolgáltatott áru 
cikkek megjelölése nélkül, csakis valamely számszerűleg 
meghatározott üzleti követelés kiegyenlítésére való fel­
hívás foglaltatik, számlabélyeg illeték alá nem esik. (1893. 
évi 13.020. sz.)

Peres eljárásban felvett oly jegyzőkönyv, amely 
kizárólag csakis a tárgyaló bírónak azt a megjegyzését 
tartalmazza, hogy a kérdéses per tárgyalására más 
ügyekben való elfoglaltsága miatt a sor nem került: bé­
lyegmentes (1893. é. 13.96b. sz.)

újított perben felvett tárgyalási jegyzőkönyv hé 
lyegdletéke a peritjítót terheli még abban az esetben is, 
ha az alapperben alperes volt. (1893. é. 14.518. sz.)

Ha az adásvételi szerződésben a vételárhátraléknak | 
eladó javára az eladott ingatlanra leendő bejegyzése ' 
kiköttetett, ez a bejegyzés akkor is illetékmentes, ha nem 
a tulajdonjog átíratásával egyidejűleg és nem közvetlenül 

j a vételi szerződés, hanem külön kiállított kötelezvény 
1 1 alapján eszközöltetett. (185*3. évi 9.548. sz.)

A hitbér kikötés — iiietékezés szempontjából — a 
házassági szerződés, mint tőügylet alkatrészének tekm 
tendő. Ha tehát a házassági szerződésben hitbér is köttet k 
ki eme kikötés után a házassági szerződés után járó 
illetéken felül, még külön okirati illetéket követelni nem 
lehet. (1893. é. 14.128. sz.)

Népiskolai tanilóképesség felől kiadott oklevelek 
feltétlenül illetékmentesek. (1893. é. 13.362. sz,)

Pöcegödör kijavítására, esetleg új pöcegödör építé 
sére kötelező közigazgatási bizottsági határozat ellen a 
kötelezett tél részéről a belügyminisztériumhoz intézett 
telebbezés bélyegmentességben nem részesül. (1893 évi
13 044. sz.) ........

A kisebb polgári peres eljárásban a községi bíró
ságtól a járásbíróság elé vitt ügyekben a járásbíróságnál 
tartott tárgyalásról felvett jegyzőkönyv ivenként 20 ki. 
állandó bélyegilleték alá esik. (.893. é. 12.003. sz.)

Semmiségi okot képez, ha az egyenesadó felszó 
lamlási bizottság a telebhező adóköteles télnek azt a 
kérelmét, hogy III. oszt. kereseti adója a bemutatandó 
üzleti könyvei alapján állapíttassák meg, minden indok 
felhozása nélkül mellőzi. (1893. é. 13.210. sz.)

A tévesen befizetett szállítási adó visszatérítésére 
való igény is a befizetés napjától számítandó 3 év alatt 
évül el. A kincstár a tévesen befizetett és visszafizettetni 
rendelt szállítási adó után is tartozik a 6%, os kamatot

Hagyatéki leltárak akkor is bélyegkötelesek, ha a 
hagyaték 50 forinton aluli értékű. (1893. é. 14.259. sz.)

Az egyenesadó felszólamlást bizottság a más nevében 
benyújtott felebbezést pusztán azért, mert ahhoz alakszerű 
meghatalmazás csatolva nem lett, vissza nem utasíthatja, 
hanem ha alapos kétsége van az iránt, hogy- az adókö 
teles fél a telebbezés beadására az azt benyújtónak meg 
bízást adott, ezt a körülményt előbb felderíteni köteles 
(1893. é. 13.946. sz.)

Semmiségi okot képez, ha az egyenesadó felszó 
lamlási bizottság az adóköteles tél részéről beadott 
felebbezést az abban foglalt ama határozott állítás miben­
létének felderítése nélkül, miszerint az adókivető bizottság 
tárgyalásán jelen volt felebbező előtt a határozat más­
képen lelt kihirdetve, múlt ahogy tényleg meghozatott, 
egyszerűen elkésés címén visszautasítja. (1893. évi 
13.034. sz.)

Kataszteri birtok iv-másolatoknak a községi elől já 
lóság által eszközölt hitelesítése után 1 írt bélyeg illeték 
jár. Ez a bélyegilleték teljes mérvében annyiszor rovandó 
le, ahány hitelesítési záradék vezettetik az illető katasz 
téri birtokivre. (1893. é. 21.5*04. sz.)

Ha vegyes kereskedő — habár ugyanabban az 
üzleti helyiségben is — dohány- és szivarárulással is 
foglalkozik — ez utóbbi haszonhajtó foglalkozás után 
külön rovandó meg III. oszt. kereseti adóval.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Bérmálás. Hilasy Kosnél szombathelyi megyés 

püspök Öméltósága pünkösd napján és másnapján szol 
gáltatta ki a bérmálás szentségét. Ez alkalommal a ple 
báuia épület bejáratánál csinos diadalív volt felállítva 
„Isten hozott“ felírással, továbbá a templom téren gályák 
kai bevont árbocokon zászlók lengtek. Öméltósága mind 
két, napon reggel 7 órakor misét mondott, mely után 
azonnal megkezdette a bérmálást; első napon 1 ,1 órakor, 
másnapon '/., 11 órakor fejezte be. A magas vendég 
tiszteletére mindkét napon Balaton József apát plébánosnál 
ebéd volt, amelyre többen hivatalosak voltak. Oméltósága 
első nap délután több helyen tett látogatást és pünkösd 
másnapján az '/.23 órai vonattal körünkből távozott Itt 
léte alatt került minden iinnepeltetést; annál nagyobb 
volt azonban a tisztelet, mely feléje minden oldalról 
osztatlanéi irányult

De nemcsak ellopás esetén, hanem másként is | | 
utaznak a harangok — egyszer egy évben — Rómába; 
de két napi rövid szabadságidő után a tengeren túlról j 
újra hazatérnek. (Az antiklerikálisok rámondhatják, hogy II 
a harangok is ultramontánokká lesznek.) Ennek az a 
magyarázata, hogy a nagy csütörtöki misétől egész a 
nagyszombati miséig a harangok elnémulnak és másutt 
nem, csakis Romában szabad szőlniok. Ilyenkor tehát 
csak a kereplő járja itthon ; azonban kivétel mégis van, 
mert vannak el nem némuló harangok is, mint c példa 
bizonyítja :

„Az asszony mindenre alkalmas, belőle minden 
kitelik“ — kiáltá nemét védő leg egy felhevült nő. — 
„Igenis, minden kitelik belőle —- mondá a térj — még 
harang is és pedig nagycsütörtököt és pénteket sem véve 
ki.“ Így hát a nyelves nő harang is, kereplő is egyszerre.

A harangok metamorfózison is mennek keresztül, 
a mennyiben a régebbi zavaros, háborús időkben — ha 
a szükség kívánta — ágyukat is öntöttek belőlük. És | 
viszont valamely győzelmes nagy hadjárat után az ellen 
öégtől elfoglalt ágyuk egy részéből mintegy hálaadásul 
harangok öntettek. Így tett I. Vilmos német császár is 
az 1866-iki véres nagy győzelem után.

A harangozó széles látókörű ember és magasan 
hordja a fejét, mikor tön van — a toronyban ; és hozzá 
mint quasi belső ember, némi tekintélynek örvend az i 
eklézsiában. A mely községben toronyóra nincsen, ott 
az istenitisztelet tartásánál az első és második harangszó 
a harangozóé, csak a harmadik — a beharangozás — a 
papé. — Oly községekben, hol az a szokás dívik, hogy 
tavasztól őszig a napszámosok a reggeli könyörgés vagy 
misére szóló első harangszóra tartoznak munkába állani,
— ott a munkaadó gazdák jó borravalóval megveszte- 

' getik a harangozót, hogy az első harangozást minél 
j korábban teljesítse. Ez privát akcidenciája.
1 Egy rét. pap és kántor egyszerre ülték 25 éves

■ jubileumokat. Ili veik megtisztelték mindkettőt, a papot 
disz bibliával, a kántort disz-zsoltárral.

A jubileumot követő napon a harangozóban is 
11 kezdett pezsegni a becsvágy s egész kíváncsisággal kérdé 1

I a kántort : „kántor uram ! ha én 25 évig leszek harangozó, 
váj jon az én ribilióra (jubileumom) alkalmával mit kapok ?

I„Hát barátom, — válaszolá a vicces kántor — a 
pap kapott egy bibliát, én egy zsoltárt, te bizonyára 
kapni fogsz egy —- kötelet /"
A köznép tréfásan szokta mondani : a mester 

fölakasztotta magát a — harangkötélre: a hol külön 
fizetett harangozó nincs, ott ezt a hivatalt a ludimagister 
végezi és úgynevezett harangozókéve jár neki minden 
gazdától, meg a temető kaszálás joga.

A hol szegény az eklézsia, ott a pap maga haran­
goz.“ — Vasmegyében ismerek egy plébániát, a hol 
három tára van egyesítve és van összesen 300 hold papi 
birtok. Mekkora töldesuraság ! . . . Csakhogy ennek a 
birtoknak */4 része (a szántóföld) keveréke a koszos, 
szappanos, raárgás és kavicsos talajnak, mely vadóczot, 
vad lencsét, varjuborsót, csigabigát, kigyóhagymát, aszú 
tüskét stb. terem ; '/4 része zsombékos, c-mhis kaszáló ; 
a többi meg: borosános, isten átkozta tüskés csordás 
körtéd legelő és erdő. — De a főmizéria az, hogy a 
legutolsó népszámlálás szerint csak 286 lélekszám van 
benne; (az is ihász, kanász, csordás, takács) már pedig 
a hol „nincs populus, ott nincs obulus,“ igy tehát karc 
gabona: nulla; lélekpénz: zérus, stola nem csurran, 
miatyánkgaras nem csöppen, — mert : házasodni nem 
kivánnak, születni nem akarnak, meghalni meg — kinek 
volna kedve?!

De van táraszőlője is; és mivel „vinum letiiicat 
cor hominis : (a bor megvidámítja az ember szivét), talán 
ez kárpótolja a többi mizériáért. Korántsem ; mert ez 
olyantéle tluidumot terem, a milyennel az Üdvözítőt 
itatták a keresztfán ; . . igy tehát a bűnei és adósságai 
is eszébe jutnak tőle és minden kedvét elveszi, mert 
„deticiente vino, niente animo.“ — Innen magyarázható 
meg tehát, hogy egy pár évtizeddel ezelőtt e hires 
tárában (a hol több a hold, mint a lélekszám) se tanító, 
se egyházfi, se harangozó nem volt és e hármas össze 
sített hivatalt a 300 holddal megáldott papi töldesuraság 
végezte — ad majoréin Dei glóriám !

(Vége köt.)
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Személyi hir. Svastits Benó főispán ur Öméltósága 
|(l lóén Keszthelyre érkezett. Öméltósága — a hir 

1 '• , __ a nyarat Keszthelyen szándékozik tölteni
szel im I ‘
család já val.

Köszönetnyilvánítás. Htdasy Kornél szombathelyi 
, iiiZ.v..s püspök Öméltósága a zala egerszegi önkénytes 
T,r.í.ó egyesület betegsegélyező pénztára számára 20 ltotttl^* . , • I , I , * . I , , ,I, I . ví-s adományozni, amelyért hálás köszönetét telezi VOll h'o.T itt J •'
r, a tit- oltó egylet elnöksége.

Városi képviselők valasztasa F. hó 16-án volt a 
u,ni képviselők választása; mindkét kerületben nyolc 

g,lt-|n*tt képviselő helyének betöltése végett a szavazás 
. I kerületben Botty Lajos elnöklete alatt a városházán, 
íi kerületben dr. Czinder István elnöklete alatt az elemi 

i i tanácstermében toly t ie. Megválasztattak az 1. kerü- 
,, Fa.igler Mihály, Háczky Kálmán, Kurnmei Gyula, 

Kuváes László, Preszler Gyula, Gombás István, dr. Kelő 
v irt|, X’iirös Gyula rendes tagoknak, Medvéssy Gyula, 

j;ri a, li Sámuel, Farkas Márton, Kraxner János, Baly
j. |; póttagoknak; a 11. kerületben Udvardy Ignácz, 
piS|. k dózset, Goldtiuger János, Krosetz Gyula, Sanits 
Sitid'ir, ol. OzinJer István, Bedő Vengel, Vrarga Vilmos

iides tagoknak, Zsuppán Gergely, Horváth József' 
tiriiuvald I.ajós, Balogh Gyula. Somody Sándor, póttá 

ki, ik. Választott képviselők még, kiknek mándátuma 
I - • 17 máj. Idán jár le, Rigó Ferenc, dr. Mangin Károly,
I ..-ze János, Heinrich Vilmos, Nagy Károly, Horváth 
Miklós, Botty Lajos, Krosetz István, Klosovszky Ernő,
> |Mis János, dr. Obersohn Mór, Rozenkrancz János, 
Hagymássy Gyula, Paczonay Sándor, Kéner Dániel, dr. 
>/i_ tin 1.lemér, Kaszter Sándor, Schlemmer Károly.

Virilista Képviselők 1894 ben: szombathelyi püspökség 
k Balaton József), zalaegerszegi takarékpénztár
k. jiv. ilr. Mangin Károly), Balaton József, bkublics Imre,

\,-iiiesi pénztár (kepv. barkas Jozset, b. Bagód), Ái \ ay 
Lajos, Kaiser Józset, Fischer László, Fürst Benedek, dr. 
i !er István, Krosetz Janos, Kovács Kálmánná (Bpest),
|;, hier Jak.ds, Horváth Károly, Boscháu Gyula, Stetanec

■ n-*t, Ruzsich Károly, Szigethy Antal, Handler István,
< iiütz Sándor, Grünbaum Ferenc, Rosenberg Sándor, 
llíijik István, Dervarics János (K. Dombja), Hubinszky 
Adullué ;képv. Dervarics Lajos), Kesseldorter Mihályué 
kepv. Boschán Gyula), Weisz Ede, dr. Háry István, 

Ritscher Gyula, Izrael, hitközség (képv. b isther László),
Iti itbch Manó iiai, Gseszuák Sándor, Graner Géza, Weisz 
Mátyás. Póttagok: Kaszter Sándor, Vöczköndy László, 
i.tsztreicher Márkus, Kohn Salamon, dr. Hajós Ignác.
A képviselők összes száma: 34 virilista és 34 válasz 
tett _ 68.

Iskola látogatás. Szigethy Antal, mint a vallás- es 
közoktatásügyi m. kir. miniszter által Z. Égerszög város 

t izére a miniszteri iskola látogatói teendőkkel megbizott, 
i hó 8 án a középkereskedelmí iskola 1., 11., HL és a 
polgári tin iskola III., IV7. osztályait, t. hó 10 én a pol­
gári tin iskola 1., 11. osztályait, t. hó 16 án a polgáti
Lányiskola 11., 111., IV. osztályait, f. hó 17-éu a polgári 
leányiskola 1, osztályát és a női kézimunka osztályt 
elméleti tanulmányai órájában meglátogatta ; mind 
.-vyik osztályban a tanárok és tanárnők előadásait, úgy 
■i tanulóknak az egész évi tananyagból feladott kéidé 
s, kre adott teleleteit meghallgatta, mely feleletekből 
kijelentése szerint — teljes megelégedéssel tapasztalja, 
h \ a tanárok és tanárnők dicséretes buzgalommal és 
sznkavatottsággal jártak el nemes feladatukban.

Esküvő dere Kálmán zalavármegyei államépitészeti 
ii.ili mérnök püukösdiiéttőn esküdött örök búséget

l. „/,//, 1 Antiira kisasszonynak, Skublics Imre z. egerszegi 
kir. közjegyző kedves leányának.

Kinevezés A m. kir. igazságügyminiszter Lénárd 
Aj no keszthelyi ügyvédet Keszthelyre kir. közjegyzővé 
nevezte ki.

Állomány. A zala egerszegi kereskedő ifjak önképző 
egyesülete 3 darab tiz frankos aranyat és 6 drb. ezüst 
1 koronást volt szives hozzám küldeni azzal, hogy a 3

■ iil,. aranyat az idei középkereskedelmi iskolai záróérett 
ivgi vizsgálaton legjobb bizonyítványt nyerendő barom 
tanulónak, inig a3 3 koronát a középkereskedelmi iskola 
l és II. osztályában a tanév végén a legszorgalmasabb 
tanulónak |utalmul adjam át. A küldött jutalomdijakért 
nevezett egyesületnek a nyilvánosság utján fejezem ki 
kuizönetemet. Z. Égerszeg, 1894. május 17 én. Ldvardy 
Luai polgári és közepkereskedeImt iskolai igazgató.

Tanulok majalisa. A zalaegerszegi polgári till , 
piilgai í leány és középkereskedelmi iskolai tanuló itju 
súgnak tavaszi mulatsága tekeversenynyel egybekötve a 
kaszaházi kertben ma vasárnap (20 án) tartatik meg.

A sümeghi lövesztarsulat évi rendes közgyűlésén 
jegyzőkönyvileg fejezték ki köszönétüket és elismerésü 
keV Ruticli Sándor elnöknek, akinek buzgó elnöksége 
alatt az egyesület a virágzás oly szép fokára jutott s 
távozása alkalmából érdemeit jegyzőkönyvileg örökítették 
meg $ tiszteletbeli tagul megválasztottuk . — tiszt 
untást következőleg ejtették meg: Sümegi Itvadar 
elnök, Fűzik Gyula íőlüvészmester, Hladny János és 
Uarnay Kálmán lövészmesterek, Ján István pénztáros, 
Malumsoky János jegyző, Talabér Kálmán pályagondnok, 
Választmányi tagok: dr. Bárdió Gyöigy, J cs aro y, 
Horváth Ede, dr. Jeuvay Géza, Linzer Lajos, Mám 
borszky László és Takács Zzigmond. Az egyesület vagyona

“ ‘‘Tavaszi' mulatság. A Csáktornyái jótékony nőegylet
június 2 án segélyalapja javára a m. kir. .illatúi tanító­
képző intézet kerti helyiségében tavaszi táncmulatságo 
rendez. Belépti díj: személyjegy 1 írt, család jegy 3 írt

Áthelvezes A 111. kir. pénzügyminiszter lataűncli 
■dzsef szán,vizsgálót, számvevőségi vezetőt, hason in,no 
beghen a zalaegerszegi pénzügy igazgatóságtól a deésiliez, 
Franki József számvizsgálót, számvevőség, vezető, minő 
ségbim a soproni pénzügy igazgatóságtól a z.-egei szegd, ez

'' '" Veglegesites. A m. kir. pénzugyraiuUzto Vörös

L-' 1 I : :.i..;,riHnes minőségű auótisztet végharuly zala egerszegi ideiglenes unu &
leiresitvttp .1 #

Gyűjtés. Ruzsich Károly né urholgy a o 
siketnémák intézete javára 6 frtot gyuj 0 ’

melyért nevezett intézet igazgatósága átiratilag fejezte ki 
köszönetét.

Csáktornya varos képviselőtestülete f. hó 16 án
tartott rendes közgyűlésén többek között igen fontos 
tárgyakban hozott határozatot. Ugyanis, a kiépítendő 
kaszárnyára vonatkozó, beérkezett terveket átvizsgálván, 
a pályázók közül Sonkup Adóit kassai mérnököt, lak 
tanya építési tervezőt bizta meg 2ü00 írtért készítendő 
részletes tervének kidolgozásával ; nevezett mérnöknek 
nyolc, már felépített kaszárnya terve is be lett mutatva. 
Ezután egyhangú határozattal ki lett mondva, hogy a 
piacteret s ennek folytatását képező Újvári és Deák 
utcákat, a folyamatban levő s 4 meter szélességre tér 
jedő állami utak kiépítésével egyidejűleg kikövezteti a 
város, hogyha az állami utak munkálatával együtt le 
bet ezt is végezni s a hengert az állam átengedi. A 
zúzott kővel kiépítendő felület összesen 5059 négyzet 
meter s Szakouyi mérnök terve szerint 1814 írttal lehet 
kiépíteni. 11a ez az építés beválik, úgy évrői-érve más 
utak is kiépíttetnek.

Jotékonycélu tancnnilatsag A ». kanizsai keresz­
tény nőegylet június hó 16 án a polgári egylet kerti 
helyiségében tánccal egybekötött mulatságot rendez. A 
kertben sátrakat állítanak fel, amelyekben ételek és ita­
lok kaphatók. Beléptidij személyenként 50 kr. Egy 
szelvény 20 kr. Úgy az ételekről, valamint az italokról 
maguk a nőegylet tagjai gondoskodnak.

Tíz ev után. A keszhelyi m. kir. gazdasági tanin 
tézetet 1884. évben végzett tiutal gazdászok — adott
szavukhoz hi 
napján közös

ven — f. évi május hó 13 án, pünkösd 
találkára gyűltek össze Keszthelyen ; de 

csak 19 en válthatták be Ígéretüket. Ezek személyesen, 
többen fiatal nejeikkel érkeztek. A viszontlátás öröme 
nagy volt. Tartottak gyűlést, utána társas-ebédet a 
„Hullám1- bau, este pedig táncvigalmat.

Qsztalyvizsgalat. A z. egerszegi középkereskedelmi 
iskola Hl. osztályának osztály vizsgálata tolyó hó 19 én 
fejeztetett be. Az osztály mind a 19 növendéke éreltsé- 
gire bocsáttatik.

Végzetes csonakazás a Balatonon. Piros pünkösd 
napján a délutáni vonattal Tagáuyi Barna u. kaniszai 
m. kir. honvéd százados Keszthelyre rándult át X olák 
Gyula honvéd önkény lessel. A városban körültekintvén, 
lementek a Balatonhoz ; hozzájuk csatlakozott Hegel V iktor
m. kir. adótiszt is. Mindhárman a „Hullám11 szálloda te­
raszán foglaltak helyet egy asztalnál s borozgatás közben 
gyöuyörködtek a hullámzó Balatonon és az azt környező 
lankás hegyeken. A százados még az nap vissza akart 
utazni állomás helyére, Nagy Kanizsára, de lekésett a 
vonatról. így tehát a 3-as társaság együtt maradt a 
„Hullám11'ban, hol este 8 órakor táncmulatság kezdődött. 
Ezek azonban nem vegyültek a táncosok közé, hanem 
kedvük kerekedvén csónakázásra, mindhárman elmentek 
a csónakázó egylet helyiségébe, hol Hegel hivatkozva 
egyleti tagságára, a szolgától csónakot kért. A szolga 
vonakodott csónakot adni, kérlelte a társaságot, ne 
menjenek a Balatonra, mert sötét is van, szél is tu, a 
viz is hullámos A társaság megmaradt feltett szándéka 
mellett, minden áron csónakázni kívántak. A százados 
megjegyzé: „mit nekem e pocsolya, csónakáztam én az 
Adrián is!“ Csónakba ültek. A százados kormányzott, 
Hegel és Volák eveztek. Körülbelüli eljutottak a Szent 
Mihály hegy alá. Hegel panaszkodott, hogy már nem 
bír balról evezni, cserélnének helyet. Eközben a csónak 
hirtelen felfordult s mindhárman a vízbe zuhantak. 
Volák jó úszó lévén, hamar a vizszinére jött s a felborult 
csónak után úszott, melyet szerencsésen el is ért és 
belekapaszkodott. Társai örökre eltűntek szemei elől. 
Kétségbeesett küzdelemmel iparkodott a csónakot vissza 
fordítani, mely nagy sokára sikerült is neki. Ekkoi 
belemászott a csónakba, azonban evező lapát hiányában 
kénytelen volt magát a szélnek és a bullámnak átengedni. 
Este 9 órától reggeli 4 óráig himbálta a bullám Volák 
csónakját, igy jutott a balaton-azt györgyi határ nádasai 
közé. Volák itt kiszállt a csónakból és lement a szent 
györgyi állomáshoz, ott a hivatalnokok száraz ruhát adtak 
reá s a legközelebbi vonattal reggeli 8 óiakoi felszáll! 
tolták Keszthelyre. Volák borzasztó állapotban jutott 
Keszthelyen lakó szülői körébe, azonnal gyógykezelés 
alá vették s közben kihallgatták, szerencsétlen esetüket 
a fentiek szerint adta elő. Volák már túl van minden 
veszélyen, de társait Tagáuyi századost és Hegel adó 
tisztet sehol sem találják, pedig az összes keszthelyi 
halászok nagy hálókkal keresik kedd óta. Hegelnek 
Keszthelyen lakó szülei kétségbe vannak esve jó link 
szerencsétlen elveszte felett.

a zala egerszegi szegény karácsonyfa egyletének
1893. évi pénztárkimutatása: Bevelel : peuztái maiad 
vány 1892. évről 3 frt 06 kr., szelvényekből 1893. évben 
befolyt 138 frt 78 kr., adomány- és perselyekből befolyt 
53 frt 65 kr., egyéb bevételek 667 frt 02 kr., árvaházi 
alapból befolyt 36 Irt 62 kr., összesen 909 frt 13 kr. 
Kiadás nyugták szerint összesen 855 frt 61 kr., készpénz 
53 frt 52 ki-., mely összeg a takarékpénztárban van 
elhelyezve. Az árvaházalap tőkéje 1892. évről 637 frt 
87 kr., befolyt 1893. évben adományból 36 frt 62 kr., 
összesen 674 frt 49 kr. Karácsonyta egylet részére 
csatoltatott 36 frt 62 kr., összesen maradt 637 frt 87 
kr., Alapítványi pénz volt 18J2. évről 44 forint 15 kr., 
1893. évi kamat 2 frt, összesen 46 frt 14 kr., mely 
összeg a takarékpénztárban van elhelyezve. Simon 
lgnácné egyl. pénztáruok.

Majális. A keszthelyi iparos ifjak önképző körének 
majálisa tolyó hó 14 én este a „Hullám“ szálloda szép 
termeiben pompásan sikerült úgy erkölcsi, mint anyagi 
tekintetben.

Érettségi vizsgálat. A zala egerszegi középkereske 
del mi iskolánál az 18J3/4. tanévi záró éretségi vizsgálat 
nak írásbeli része május hó 28-tól bezárólag junius hó 
1 ig, a szóbeli érettségi vizsgálat pedig junius hó 13., 
14. és 15. napjain tartatik.

Képviselő választok névjegyzékének kiigazitáza.
Az országgyűlési képviselőt választók 1895 ik évi név­
jegyzékének kiigazítása városunkban Csutor Jáuos bizott­
sági elnök elnöklete alatt f. hó 21-én eszközöltetik a

városháza tanácstermében, ahol az érdekeltek megtekint­
hetik, váljon a választók névjegyzékébe felvótattek-e s 
tel nem vétel esetén a kellő jogorvolattal élhetnek.

Pünkösdkeddi országos vásárunk igen látogatott 
volt; nagy volt főkép a forgalom a szarvasmarba vásár­
téren. Mint értesülünk, 1600 at meghaladta e vásárban a 
szarvasmarhák átiratási száma.

Színészét. Balogh Árpád színigazgató minden mű­
fajra szervazett társulatával, saját színházi zenekarával 
t. hó 6 án kezdi meg előadásainak sorozatát. Műsorába 
fel vaunak véve a legújabb operettek, népszínművek, 
vígjátékok és bohózatok. Idény bérlet 30 előadásra páholy 
70 irt, I. r. körszék 20 trt, II. r. körszók 16 frt; 15 
előadásra páholy 36 trt, I. r. körszék 11 írt, II. rendű 
körszék 8 frt. Földszinti állóhely 30 előadásra 10 írt. 
Örvendetes körülménynek tekinthetjük a bérlet iránti 
érdeklődést, amennyiben valamennyi páholy és számos 
karszék kibéreltetett az első 15 előadásra. Az előadások 
sikerétől függ közönségünk további pártolása s úgy 
halljuk, hogy Balogh társulata képességénél és szorgal­
mánál fogva méltó a közönség pártolására.

Öngyilkosság. Folyó hó 19 én virradón a major 
utcában Horváth Józset volt pékmester magát agyonlőtte. 
Tettének oka ismeretlen.

A lipiki jodfürdoben az első számú, szerkesztőségünk­
höz beküldött névjegyzék szerint 141 türdővendég volt.

Áldozat cim alatt ismét uj regény kezdődik a 
Regény Szalonban, mely kitűnő szépirodalmi folyóirat­
nak immár tizenegyedik füzete fekszik előttünk. Az első 
évnegyedben közölt négy nagyszabású regény befejezése 
óta most már ismét újabb három regény folyik egyszerre 
és hogy a regéuyuek a legjavából valók, szerzők neve 
tanúskodik mellette. Spielkageu, Mi s. Alexander és George 
Simmy az ujaúb német, angol és trancia irodalomnak 
legkiválóbb képviselői. Különösen George Simmy re hiv 
juk tel olvasóink ügyeimét, a kit a francia kritika Ohnet 
mellé állít és Áldozat cimü regénye tényleg vetekedik 
„A vasgyárossal“, akár a meseszövés, akár a ragyogó 
irály, akár a szerkezet dolgában. Az „Áldozat1- egyike 
ama regényeknek, melyeket nem igen teszünk le kezünk­
ből, a míg végig nem olvastuk. Zeuipléui P. Gyula, a 
„Regény Szalon“ szerkesztője, igazán tinóm ízléssel 
válogatja össze lapjának közleményeit, melyek egytől 
egyig érdekesek, vonzók, magas irodalmi szinvonalon 
állók. A jelen tüzet Guy de Maupassantuak „A halott11 
cimü remek karcolatját is közli, míg a monologok ked­
velői „Édes keserűség11 cim alatt egy igazáo édes, bájos
apróságot találnak. A „Regény Szalon“ összes eddigi
füzetei mindig kaphatók és a kiadóhivatal ^Budapesten, 
Vili., Népszínház utca 26) szívesen küld bárhová mutat 
váuyszámokat is. Negyedévi 2 toriul előfizetési díjért 
kötetekre meuő olvasmányt szerezhet bárki és & mit a 
Regény Szalon nyújt, az uem múló értékű, bauem igazán 
maradandó becsű.

Az Athenaeum Kepes Irodalomtörténetéből (szerk. 
Beöthy Zsolt) a 20. tüzet is elhagyta a sajtót. Ebben 
Váczy Jáuos ismerteti Ráday, Verseghy, Bacsáuyi, Szent- 
jóbi és L>ayka ekklektikus irányú működését, s a „Kassai 
társaság“ irodalmi hatását, a kővetkező cikkben Haraszti 
Gyula Csokonai életét és költői múkédósét méltatja, a 
kortársak s az idegen irodalmakhoz való viszonyában, 8 
különösen kiemelve Csokonainak költői nyelve szépségeit. 
A 3:ik cikket Beöthy Zzolt írja Kármán Józsefről, szép 
prózai irodalmunknak e lelkes úttörőjéről. A hézagos 
adatokból is plasztikus képet rajzol Kármáuról, ismerteti 
a múlt századi lázas nemesi mozgalmat és reformterve­
ket, ezek hatását Kánaánra, s az Üráuia meginditását; 
majd egyenkiut szól több műveiről, részletesen fejtegetve 
a Fanni hagyományait s a nemzet csinosodását. A füzetet 
ezúttal is szebbnél szebb irodalmi vonatkozású képek 
díszítik. Külön mellékletül vann k a tüzethez adva : 
Dugonics Etelkájának színes címlapja s Följegyzéseinek 
első lapja kézirati hasonmásban. — A díszesen kiállított 
vállalat körülbelül 30 füzetben jelenik meg, s íüzetenkint 
40 krért kapható.

Nyersselyem Bastruhákra alkalmas
kelméket öltönyönként 9 frt 50 krért és jobb faj- 
tájuakat is — valamint fekete, fehér és színes selyem­
kelméket méterenként 45 krtól II frt 65 krÍQ — 
sima, kockázott, csíkozott, mintázott és damaszolt stb. 
minőségben (mintegy 240 fajtában és 2000 különböző 
szin s árnyalatban) szállít; póstabér és vámmentesen 
a privátmegrendelők lakására Heuueberg G. (cs. kir. 
udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Minták pósta 
fordulóval küldetnek. Svajezba cimzett levelekre 10 
kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Halottkémi jelentés.
Zala Eger szeg rendezett tan. város területén ez év április 

havában meghaltak:

1. Majerhoter Anna, Vrabeez Józsetné, 74 éves rk* festő 
özvegye,

2. Keresztury Lajos, 67 éves ref. nyug. járásbíróság 
aljegyző,

3. Nagy Bözse, 7 napos rk. napszámos gyermeke.
4. Sehifiman Zsófi, Rosenberg Henrik né, 75 éves izr. 

magányzóné,
5. Őry Pista, 4>/2 éves rk. bognár fia,
6. Őry Feri, 6 éves rk. bognár fia,
7. Rutich Imre, 4'/2 éves rk. kir albiró fia,
8. Maincz János, 67 éves rk. nőtlen gazdasági intéző,
9. Hutter Miska, 3'/2 éves rk. megyei hiv. fia,

10. Lövinger Aladár, 7 éves izr. kereskedő fia,
11. Horváth Istvánná, Gerencsér Erzse, 65 éves rk. föld- 

mives neje,
12. Németh Károly, 4 napos rk. napszámos fia,
3. Csernovies István, 3 hó, rk. ttelen,

Zala Egerszegen, 1894, április hó 30-án.
Dr. Grauer Adolf

v. orvos.



ikft anyjuk vagy vgráltaián nem, vugv 
csak elégtelenül szoptathat. legtermé- 
'/'•tesclili móilnn nevelhetek lel a

H. Sestlé-fele gyermektápliszttel.
Min fadobozuk és leírások, melyekben a készítés módja és a kon Il­
ii ein legtekii.telyesebb sz.ikti'ifiainak i;s gyermekkórházak bizony­
lata i vannak kinvomatva, kívánatra ingven kiikletnek meg Fő-
1 aki ár . F. líerlyaL I. Nai: lergasxe I.

Nestlé I íenrich (j vermoklisztjo 90 kr 
Nestlé ílenricrh lvondensúll teje60 kr.

F. Berlyák lives. I. Naglergnsse I.
Raktárak minden gyógyszertárban és droguista 

kereskedések ben. Zala- Egerszegen Kaszt vr Sándor ur 
gy ógy szertárában.

Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
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RITSCHER GYULA iir Házában van.

174. tkv. 1894. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 18s I. évi LX. t.c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az zala­
egerszegi kir. j bíróság 1074. sz. végzése által WeiSZ Alinál 
z.-egerszegi lakos végrehajtató javára Rechniczer Simon 
zalaegerszegi lakos ellen 1000 forint tőke, kamat nélkül 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával bíróikig lefoglalt és 376 írtra becsült bútorok 
és rövid árukból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis 
Zala-Egerszegen leendő eszközlésére Í894. évi május 
ho 30 ik napjanak. d. e. 9 oraja batáridőül kitüzetik és 
ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak mag, liotrv az érintett ingóságok ezen árverésen
az

■SI —gy az ' ‘ ,,,L' 11 
1881. évi LX. t.c. 107. § a értelmében, a legtöbbet

igémnek becsáron alul is cladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 

LX. te. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1894. május hó 14-én.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

Minden időben használható gyógymód 1

Köszveny ellen. Csúz ellen.

WILHKLM-félo
köszveny- és csúzellenes

vértisztító-tea
Biztos eredmeny ! Kitűnő hatás!

Kitüntetve :
Sidney i világkiállítás 1 87.). Melbourni i világ- 

kiállítás ISSOiki arany éremmel.

WILHELM FERENC
()i/ó(/ifszt>résztől Neunkirchen (A/só Ausztria). 
Kitűnő eredménynyel ajánlható : köszvény, 
csúz, idült betegség, bőrkiütések, kiújuló ge- 
nyedések, mindennemű támadások, bujakór, 
idegbeirgiilések, aranyér, fehérfolyás, elgyen 
giilt lérfierő, májdaganatok, szorulások, gyo 
mór- és altesti bajok, dugulás, skrolóin és 
minden külső és belső fájdalmak ellen. -— 
Naponta érkeznek elismerő levelek.

A legutóbbi IS év gyógyeredményéről 
szóló tüzet ingyen és bérmentve küldetik. Egy 
S adagra osztott csomagára I forint. Hatni 
sítások ellen, a legtöbb államban bejegyzett
védjegyre "sry*

Kapható minden gyógyszertárban.
Főraktár:

WILHELM FEHENC
■sziirl Nemikirclien ^Alsói Ausztria).

lm - féle I 
kén-r «léi.

////< >f) i/s zere
Kili ji‘7t‘Ucn „Wilhelm - léle köszvi-nyiTeni tea“

Lap fúr (lök acélforrások |
UZIÁS“ 8

99
vg.í 1hasonló a Span, Pyrmont, Schwa bach es Py raw art bi «g»g 

aezi-lforrások kai, kitűnő meleg és hideg vaSílCel |||| 
fürdőivel, moor es ásvanvfürdökkel. tiikórftirdo ^ 
vei es uszodával Hidegvizgyoyy intézet es Massage.

iVÓ-KURA
kitűnő eredménnyel vérszegénység. idült gyomor 
és belliin ut, homok , ko és vesebaj, méh és 
hüvelyhurut, vérzés! rendetlenségeknél, magta 
lansag. idegbetegség, bujakor, csúz. köszveny 

és fejfájásoknál stb.
Eiirdőidény Május — < iktóber. — liuziás gyógy 
fürdő vasúti állomás Temesvár, vagy Lugos. — 
Társaskoosik az állomásnál. — Ismertetések kivá- 

nalra ingyen.

Fiirdöigazgatóság Bnziáson.

<r '

► >-, v*

tKERESKEDELMI BANK ► ►-

:< a

;V-<
T»
7*4 Á
T« A

váltó-í
I hid a pest, Y., I forottya-uteza I. szám

saját házában.

Részvénytöke 10.000,0000 írt. 
Tartalékalap 4.4000,000 írt,

Vesz és elad mindennemű értékpapírt a 
év hivatalos tőzsdei árfolyamok alapján ; 
év tőzsdei műveleteket a legjutányosalibán
éf^ eszközöl ;
TV
7*4 A

-4 A

*2 pénzügyi műveletekre nézve szívesen szol­
gál szakszerű felvilágosítással; 

ígérvényeket miden húzásra bocsájl ki ; 
elö!fií|et nyújt értékpapírokra; 
díjmentesen megvizsgálja a sorsjegyek­

nek es sorsolandó értekeknek húzásait l 
kisorsolás által érhető árfolyamveszteség 

ellen biztosít sorsjegyeket és sorsolandó 
értékeket.

4 A

-4 A - V
-4 A

-4 4

— 4 A6 to
m # A.- A.- -T.- A.- -.L- a.-1

v.r.a.T T _ T T

* ♦ • V > *V,
, T . T . , T

vegettkövetelése kielégítése 
járásbíróság területén levő,
I. 1 —13 5. sor 4., 47., Go.

Árverezni
uers:írának
vagy az 1881

igazságügy miniszteri rendelet 8. igában kijelölt
számított, 
a. kelt ltib.
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-e. 170, 8 a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előlege» elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó Lendván, 1894. évi március 8 án.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

•may, kir. aljbiró.

A Richter-féle Tinct. Capsici comp.

--e* Horgony-Pain-Expeller
elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend.

Ezen fájdalomcsillapító bedörzsölő» valamennyi köszveny, 
csúz és tagszaggatáshan szenvedő egyéneknek ez utón legyen 
ajánlolag emlékezetbe hozva. Ezen tinktnra már 25 év óta, 
mint legmegbízhatóbb háziszer általánosan kedvelt és ennél­
fogva mór további ajánlásra nem szóiul

(’sekély ára. üvegenként 40 kr., 70 lo vagy 1 Irt. 20 kr. 
vagyontalanoknak is lehető ve teszi, ezen kitűnő háziszernek 
beszerzését. Bevásárlás alkalmával a „Horgony“ védjegyre 
ügyelendő, tiehogv utánzatot adjanak. mert csak a vörös 
1 lorgonyiival ellátott üvegek valódiak Ila a valódi 
l’ain - Ex peller helyben nem volna kapható, akkor 
forduljunk a gyártok gyógyszertárához: Rh-liter gyó­
gyszertára „az arany oroszlánhoz“ 1‘rágá han 

vagy Török József gyógyszerészhez Budapesten
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A PESTI MAGYAR
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►
► >7

><vé
► •I eJ1

► ►-í<v*

►
► ►-1 A! *

y ►:

(?Jé
► ► ;

szándékozók tartoznak az ingatlanok 
M-át, vagyis öl Irt 90 kit készpénzben 
LX. t.c. 42. § ában jelzett árfolyammal 

és az 1881. évi november hó I én 3333. sz.

aÜ A n.-kimizsíti mnlátagyár 
vXs sörlőzö(l(‘ v<‘szV<111yt;ir.s:is;Ig 

X> ajánlja

$ kitűnő minőségű
5 Máicziiisi és Széni-1st-

%
X
H
X
8

váll sörét
ii. kiiziinaég szives ])ártfogésá lm. 

Fűviikti'ir és kerületi kéjiviselííség :

Fischer Miksa és (í.yarmuti 
Vilmos urakná!

ZALA-EGEltSZEGEN.

8
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8
8
8
8
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10! 15 ikv. ICl-l.
Újabb árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Zalamegye összesített 
arvatara végreliajtatónak, HatiCS József végrehajtást 
szenvedő elleni 41 Irt 17 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében, valamint a esatlakozottnak 
kimondott Varda Józef 80 lit tőke és járulékai iránti

az alsó lend vai kir.
a szombatjai 4. sz. tjkvben 

107. hisz. alatt foglalt s 
felerészben Háncs József nevén álló s időközben ezen 
tjkvből a 35. sz. tjkvbe át jegyzett s ott f 1. sor 133. 
Iirsz. alatt foglalt s felerészben Háncs József, Molnár 
Miklós és neje Kulcsár Teréz nevén álló, az adó alapján 
együtt összesen G19 írtra becsült részre az újabb árverést 
619 Írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894 évi junius 
ho 9 ik napjan délelőtt 10 orakor Szombatfa községben 
a községházánál megtartandó nyilvános újabb árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fogunk.

Az igazi és valódi

TORI) TRIPE
az elismert legjobb szer a

patkányok, egerek én vakondok
<]pusztítást!m (t httZttllItltoL’ U'tji'l.sríh rcsZt'ltp zfrt' st

ne/liil.
K szerben nincs sein tnzeniLsem strichnin, 

foszfor, hantjtatu-szer, sem másféle §j0j^ a llil/.i
állatokra nézve karos anyag.
Ára I kis csomagnak 25 kr.. nagy csomag 50 kr 
könnyű alkalmazás! Biztos siker!

Azon körülmény, hogy kitüntetett szerein egy 
teljesen haszontalan és semmit sem érő hamisítvány 
által után ózta tik és továbbá az általam a legújabb 
időben eszközölt és a legnagyobb metjeléijedésn 
szolgáló kísérletek, szolgáljanak bizonyságul, hogy 
az én szerem valóban jó és eddig egyedül áll. 
Utánzástól óvakodjék mindenki. — Minden csórna ■
iron rajta látható az aláírás :
Feltaláló: COUSSEAU A Marseille. Taverse Gazzino 5. ■

Zala lájerszetjen kapható \\ cisz Jónás unokaöcs 
kereskedésében, mint egyedüli elárusító helyen.
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ZacherlinM
kérjen vsak :

mert ez a legbiztosabb és leggyorsabban idő szn

bármely fajú rovar kiirtására.
Kitűnő erejéről és jóságáról tanúskodik nagy 

elterjedése úgy, hogy nem létezik <-gy második 
szer, amely vsak némileg is megközelíthetné a
,,Zaeherlin‘s-t.

Csak bepecsételt palackban fogadjuk el és 
olyant, amid von a „Zacherl“ név van. Minden 
más értéktelen utánzat.

Egy egy palack ára 15, 30, 50 kr., 1 trí, 2 Irt ; 
a Zaeberlin kímélő 30 kr. Elárusító helyek :

Zula-F.jrers/.esreii: Hubiiiszky Ailull. Ku zt. r S
Ungi-v Oonukos íi/.v , liosi'itthal I < í vai mali Viliim , 
Wi'isz Jónás umikaöiscsi-, Oombas Ixtvan, .1 an I-*-1<• 11o. 
Wieland Ib-nes

AIsó-Lendváii: Fim VYiüinai J. Fii-viei Fub-p. 
Grauer testverek.

Bellatineznii s Weis> Béla.
.laimsIiAzan : Kolui Jakab, Spitzer Samu 
Keszthelyen: Wünsch Ferenc, Martin Mórié, La - 

Lay Ernő, Ágoston Zs., Uszmán Bal, St lileifler A
hörmemlen : Wiener Mórié és lia, liávz Z-iumoinl 

Neu lgn. és lia, Griinbaum Albert.
Sümegen : Márkus Salamon. Bar nv Kálmán 
Tapoli-záii : Eibensi-hütz Adolf, Fi iio h Auf , Ele l 

József, I,üstig , i óz set.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


